МИНОБРНАУКИ РФ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего профессионального образования

«Тульский государственный университет»

Интернет-институт

Курсовая работа 

по предмету: Метрология
Выполнил: ст.гр. ИБ660991

Старцев Александр Викторович
Преподаватель: Анисимова Марина Александровна
Тула 2019г.

Задание:
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Решение:
1.1 Определение оценок числовых характеристик закона распределения вероятности результата измерений.

Результаты измерений:

	37,76
	37,89
	38,07
	38,06
	37,84
	37,91
	37,69
	37,76
	37,96
	37,80
	37,88
	37,61
	37,83
	37,48
	37,72
	37,67
	38,21
	38,12

	37,73
	37,72
	37,97
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	37,89
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	37,52
	37,79
	37,68
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	37,91
	37,44
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	37,74
	37,95
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	37,76
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	37,92
	37,96
	37,63
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	37,83
	37,81
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	37,65
	37,79
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	37,83
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	37,70
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	37,55
	 
	 
	 
	 


Определим по формуле:
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где Qi-результат i-го параллельного наблюдения
n - число параллельных наблюдений
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1.2 Исключение грубых промахов

Проверим наличие грубых промахов с помощью правила трех «сигм». Этот метод мы выбрали потому что:

1.Закон распределения вероятности результатов измерений соответствует нормальному
2.Число измерений больше 25…30, т.е. n ≥ 25…30
3.Числовые характеристики закона распределения вероятности известны достаточно давно

Для проведения определим допустимые значения 
[image: image4.wmf]доп

Q

max

 и 
[image: image5.wmf]доп

Q

min

 измеряемой величины, которые с доверительной вероятностью Р=0,9973 еще не являются грубыми промахами:

 
[image: image6.wmf]Q

доп

S

Q

Q

3

max

+

=



[image: image7.wmf]Q

доп

S

Q

Q

3

min

-

=


Все значения измеряемой величины, выходящие за пределы интервала [
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]доп
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] признаются грубыми: 
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Исходя из анализа, грубых промахов в измерениях нет

1.3 Определим вид закона распределения вероятности по критерию Пирсона

Проведем исследование с помощью гистограммы следующим образом:

1.Результаты измерений расположим в вариационный ряд значений, разбив на желательно одинаковых интервалов ΔQ. Исходя из рекомендаций, сделаем 8 интервалов
2.Ширину интервала ΔQ желательно выбирать так, что бы с ее значением было удобно работать, т.е. округлять до возможно меньшего числа:

[image: image12.wmf]11

7

44

,

37

21

,

38

min

max

=

-

=

-

=

D

k

Q

Q

Q

 А почему делим на 7?
3.Начало первого интервала располагают на оси абсцисс перед минимальным значением Qmin , а конец последнего после максимального значения Qmax
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Гистограмма ЗРВ

Подсчитаем количество результатов и высоту каждого интервала:

Количество результатов:

m1=6
m2=9

m3=32

m4=35

m5=11

m6=5

m7=2

Если в некоторые интервалы попадает менее пяти наблюдений, то такие интервалы объединяются с соседними. При этом соответственно уменьшается число степеней свободы. В 7 интервале только 2 значения.

Высота интервала:
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P1=0,054 мм
P2=0,08 мм
P3=0,029 мм
Р4=0,032 мм

Р5=0,011 мм.

Р6=0,004,5 мм

Р7=0,0018 мм

Проверим гистограмму по критерию Пирсона:

При использовании этого критерия за меру расхождения данных с ЗРВ принимается сумма квадратов отклонений частей m/n=P* от теоретической вероятности Р попадания отдельного результата измерений в i интервал:
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Результат х2 =0,08871

Рj - частость или экспериментальное значение вероятности попадания результата измерений в интервал

Проверка сводится к следующему:

Данные наблюдения группируем по интервалам, если в интервал попадает менее 5 измерений, то объединяется с соседним, при этом уменьшается число степеней сводобы:

r=к-3=6-3=3,

где к - число интервалов после объединения

Для каждого интервала найдем вероятности попадания в них результатов наблюдений по таблице нормированного нормального распределения вероятности:

Р(Qj-1≤Q≤Qj)=Ф(zj )–Ф(zj-1) 
Где Ф –значения интергральной функции нормированного нормального распределения в начале и в конце интервала

zj – значения аргумента интегральной функции
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	Z1-1   
	Z1

	-1,73333
	-2,46667

	-1,66667
	-0,93333

	-0,86667
	-0,13333

	-0,06667
	0,666667

	0,733333
	1,466667

	1,533333
	2,666667


Для каждого значения вычислим критерий Пирсона с доверительной вероятностью Р=0,9:
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	х1
	0,0528

	х2
	0,0782

	х3
	0,0283

	х4
	0,031

	х5
	0,0978

	х6
	0,0440

	х7
	0,0176


Суммируем все значения:
X2 =0,08871

Определим по таблице допустимое значение Х2 T:

	х1
	0,0528
	≤
	0,1397

	х2
	0,0782
	≤
	0,1397

	х3
	0,0283
	≤
	0,1397

	х4
	0,031
	≤
	0,1397

	х5
	0,0978
	≤
	0,1397

	х6
	0,0440
	≤
	0,1397

	х7
	0,0176
	≤
	0,1397


Исходя из этого, гипотеза с доверительной вероятностью Р=0,9 принимается.
 Нет кривой распределения, совмещенной с гистограммой
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